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Teyvikéc Evromoenov Loolpndatov
Cyclic Redundancy Check (CRC) .ceA. 78-82

MeTadoon

data bits .
eAEYXOU ‘EAeyxoc¢ o@aAudTwy

Av evromiletor éT1 vAGPYEL GEAALLN -= QTGO Y10 EXCVEKTOLLTY).
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Yrdpyetl o axkoiovBia bits yvooT) 6 TOUTO Kol OEKTI —
[ToAvdvopo I'evvijtopog G(x)

Avtlotolxnon o€ akoAouBia prikouc n+l bits evog moAvwvopou Babpou n
§76543210

: 1 8 i G 5 4 .3 1 4.2 1 0
7.y CRC-8 oe) 82100000111 > 1x" +0x" +0x” + 0x” + Ox”" + Ox” + Ix" +Ix" +1x" =
— 8121 y41 FEdwokwdikag prikoug n+1=9 bits avtiotolxel o€
TIOAUWVU O BaBpou n=8
AlyoprOpog CRC:
To mvopo M(x) Pafpod m (oni.m+1 bits) kodwkoroteitor amd to IToAvdvopo
["'evvitopog G(x) Pabpov k (oni.k+1 bits) oc eénc:

o o M (x)x*
EKTEADU}IE TI] CHD‘.IPEG]] — 7 N

G(x)

kot vroioyiCovpe o YIIOAOIIIO R(x) (to omoio

Ba £yet k bits)
Metadidovpie to mhoicto T (x) =M (x)x* +R(x)

T (m+1+k bits)

M R

m+1 bits k bits 3
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To mhoico T(X) otn owwdpol) puropet va emnpeactel and Bopvfo kot kdmowa bits va
arrorwBovv omote va Anebel to mraicto T'(x)=T(x)+E(x) omov 1o E(X) eivat
okorovBia bits icov peyéboug pe to T(X) ko £yet bits ica ne 1 otig avrictoryeg Béce1g
omov £yovv arroiwbel ta bits tov T(X).

iveras n Sioeoy L) TEIFEG) _T(x) E(x)

G(x) G(x) G(x) G(x)
Edv dev vrdapyet codipa, (E(x)=000000...000) tote 10 vworowmo Ba 1oVt [ie
LINOEV.

Eav vrdpyet codipo (to E(x) un unoeviko) ovtd Bo 16o0Ttat [le TO VTOAOITO NG
E(x) Siioean L)
1o Ko1 1 0Wipes
G(x) ! 1 pECT] G ()

- 00V VgV VgV Vo oo o
AA3S

Oluipecnc £YEL UNOEVIKO LTTOAOTO.

M(x)=11010011010011110101  20bits
G(x)=100000111 (9 bits) k=8

Extehovle ) dwaipeon g eénge:
[TIpocBétovpie 610 T€A0C ToL M(X) k undevikd kot owwdoyikd tpochetovie amd

ap1oTepd mpoc to 0ccid 1o G(X)
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_ g
M(x) x 8 undevikd

|

1 1010011010011 1101071000TO0TO0T02O0 0
—1 00 00 0 1 1 1
101 0000T1 1
— 1 00 0 0 0 1 1 1
6 61 00010000
»1 00 000 1 11
6666101111111
=—»] 00 0 0 0 1 1
.9 0111100001
- 1 0 0 00 0 1 1 1
8 1110011 00
—> 1.0 0000 1 11
.89 110010111
“>1/0 0000111
91 001 0000 0
®1 00000111
B 60100111000
P 000001 1 1
666111111000
»1 00000111
6 1 1 1 111110
»1 00 000 1 11
W .78 1 1 111001
—G(x) U R(x)=11111001 (8 bits)

Kdbe gopd “katefalovpe’ 6o bits Tov M(X) X 0G0 KU1 TO UNOEVIKE UPIGTEPE TOV
171,

O mpocbecelc mov }'ivovru}_f}s’\?“éxouv kpotovpevo 1+1=0+0=0, 1+0=0+1=1.

To vrorowmo TpokLRTEL OTAV TO AMOTEAEGILM TNG TPOGHESTC 00NYEel Ge amOTEAEG O [IE

k+1 bits ka1 o lo tovAdyictov (umd opiotepd) bit iGo pe pundév.
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Avvatétntee Eviomcov couAndtov:
e Olo to cedipata mepirtov mABovue bit (1.3.5....) apkel to G(X) vo mepiéyet 1o
(x+1) onA. vo mapayovtiletor o¢ G(x)=(x+1) H(x). 6mov H(X) tuyaio

TOAVMOVLLO.

e Ohio to cedipota 1 bit apxei o1 6por X° kot X tov G(X) VO OVTIGTOIYOVV GE
[4 1 »

e Olu to codipota 2 bit apkel o G(X) va £yet ToUuAdxotov 3 1

LN OEVIKOVE OpOLE

Apo. 1o TokETO Tpoc uetaooon T(x) Ba swvat

1101001101001 11101011111100°1
M(x) R(x)

Y10 Kavdit arrotdvovtal to 2°. 4% kot 11° bits
Apa 1o E(x) 0o eivan

0o1010O0O0OO0OO0OO0OCTI1TOO0OO0OCO0OO0OO0OO0OCO0ODCDODODOOOOOO0OO
Kot to T(x)=T(x)+E(x) 6a sivor:

1 0000011011011 11010111 111001

T'(:
10 0£KTN , 1] OlxipeoT) (T(( T)) Ba 0dcel ) INoEVIKO LTOAOWTO (160 [1E TO VIOAOUTO
x
E(x I'(x) T(x)+E(x) T(x) El(x
¢ Swaipeone ( )616'51 ( ]: (x)+ £ }: ( ].1. ( )
G(x) G(x) G(x) G(x) G(x)
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E(x)

o1 0100O0O0OO0OO0OT1TTO0OO0OO0OO0ODO0ODOOOTOOOOOO®OOOQO

1
1
1

0O 0 0 0 00

00 0 0 0

_.,1

1

1 0 0
00 0 0 0

0

—.,1

|

0

|
1

0 00 0 0

_.,1

1

1
1

|

I 0 0 O

0

0

0O 0 0 0 0

1 001 00 00
00 0 0 0

1
_.,1

00 0 O

1

1

0

1 0 0 1

0

—1

1

1

00 0 0 0

1 001 0 00
0 0 0 0 0 1
1

0

|

— ]

0 0 0

0 0 0 1
—p]

0

1
1

00 0 0 O

|

0O 0 0 0 0

0 0 0
1

|

|
—p]

0 0 0

1

|
0 0

1

0O 0 0 0 O

—p]

0

|
1

1

1

0 0 0 0 O

|

11101010 (8 bits)

R(x)=

—»l
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IIpwtokorio Eravekmoumig
™ ®)

Ipwtorxoiio ABP 1y “Stop’n’Wait” yj “evaiicaacouevov bit” ympic codiiotd

HETAO0TNS
RTT
TRANSP(AB)
I'evikd 1oyvet 611 (ogh.34)
PROP(AB) PROP(BA) Kafvotépnon Metagopic=Xpovog Arddocne (PROP)
+Xpovoc Metddoong(TRANSP 11 TRANSA)
+Xpovog Avapovig
B
Xpovog 0moaTOM|G TOKETOL 0£00UEVOV Kol EmMGTpol|C emPePaimang (Round Trip
Time)

S=RTT=TRANSP(AB)+PROP(AB)+*TRANSA(BA)+PROP(BA) (cy.4.1 ceAr.107)
YmobBzstovus 611 0 ypovog mpobeayiiag 1000Tal lig TO ¥pOvo TOD TEPIAGLLEVET TH
UETGLOCH TOD TOKETOD OS00UEVMV KA THV ETICTPOQH THS EMIPefaimarg.

H andooon g ABP yopic cedipota [p(success)=100%] Bo sivar ion e

TRANSP(AB N
Mapp = S (4B) (duty cycle Tov képpov-anoctorta A)
1 .
Pvopocg pong naxetov: A =1 naxero kabe RTT sec= TaRero
sec

. TOKETO D(Inm_birs data _bits

PvBpoc ponc osdopuévav r= A =D

Sec TUKETO SeC EAT/MAH22/AGH-3/3n 022 / 15.02.2014 / N.Anuntpiou




Hopaosrypo 4.4 6. 107

[Tpmtékoiro ABP

Packet Size=1024 bits Omntucn) Tva
Ack Size=1024 bits @

p(success)=100% d=100km
R=64kbps v=2x10"km/sec
”ABP:?

Packet _ Size

TRANSP(AB) =

d
PROP(AB)=PROP(B4)=—
-1’1

Ack Size
TRANSA(BA) = =L =21¢

[TPOZOXH! 1o piprio ypnoponoieiton ) coppacn 1kbps=1024 bps ko
1Mbps=1024" bps

Kot o1 2 cupPdceig eival cootég (Y10 TIC 0K GEIS TPOTIHOTEPT) EIVaL 1] GLUPacn
1kbps=10° bps ko1 IMbps=10° bps)
S=RTT=TRANSP(AB)-I—PROP(AB)-I—TRANSA(BA)-I—PRDP(BA)
TRANSP(ARB)
S

EAT/MAH22/AGH-3/3n 022 / 15.02.2014 / N.Anuntpiou
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lpwtorxoiio ABP y “Stop’n’Wait” 5 “svaiiscacousvon bit” lig codiliaTd
HETAOO0TS

Av p(success)<100% (peTddooon e COAANNTO) , VIVETUL ETUVEKTOLUT TOV TUKETOL
LETA o Ypovo avapovng I = RIT

T
RTT RTT
TRANSP(AB)
od
PROP(AB) ;PRDP{B A) PROP(AB) PROP(BA)
B P
TRANSA(BA) TRANSA(BA)

Tympo 4.5, cer.109.

10
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p(success)=p=mBovotnto vo netadofel cmoTd Evo TOKETO Kol vo ANeBel epmpodbecpia
N empePainoy tov.
p(failure)=1-p

Xpovoc T, Meavornrta 1-p

, > e
/' Xpbvog RTT, MiBavétTa p
Evapgn Evapgn
MeTdadoaong MeTdadooncg
[TakETOU ETTopévou
[MakEToU

Mécoc Xpovog ATOGTOANC TUKETOV
E(x)= p-RTTJr(l—p)[TJrE(.T)]

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

OV OmOTOYEL ] HETAO0GN (TOV TO GvTIAUUPAVETOL O
amocToAENC NeTd ypdvo T), o pécog ypodvog via v emTvyl] enovekToun) Ba eivat
mdAil E(X), 01011 1 01001K0G10 EMOVEKTOUTIG OV £YEL LIV Kot 1] mBovOoTn T
gmTuylog ¢ 0ev eCapTdTol 0md TO TL GLVEPN TPV, 11
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Apa, E(x)=rrT+ 221
p
TRANSP  TRANSP

Koin anooocn Ba elvar 17 5, = . oyéon (4.4) oehr. 109

E(X)  prreriZ2

P
, , . 1 maxera
Méoog pubudc pong maxétov: A =1 mokéto kabe E(X) sec=
E(x) sec
, , P raketa data  Dits data _Dits
Mécoc puBpog poig dedoueEvVOV F = A D = =D =
sec TOKETO sec

12
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HpwtdKkosso Go Back N i “Sliding Window” ywpic cQdilUoTA UETII0GHS

RTT
A '1 WxTRANSP ) W+l W42
c c
TRANSP(AB)
PROP(AB)
PROP(BA) | |
TRANSA(BA)

Amoctor)] W O1000y1KdV TOKETOV.

Av emPeforwBei evidg nmpobeopiog 7 = RTT 10 mokéto 1, 10Te 0moGTEALOVTUL
oraooykd to mokéta WHI, W2, 2W. Av dev AnoeBei | emPefoioon tov mokéTov
k. 161e emoveknépmovTol OAC TO TOKETH 0O TO K Kot netd (ravto 1o nopdbopo
eKTOUTG £xovv W TOKETW).

Anattoupeva bits ywa tnv avamnapdotacn tou napadupou W otnv enikedpaiida : f'ogz (W ﬂ

EAT/MAH22/AGH-3/3n 02 / 15.02.2014 / N.Anuntpiou
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Kot omnv GoBackN, 1gybet 011
S=RTT=TRANSP(AB)+PROP(AB)+TRANSA(BA)+PROP(BA)
Anodoon yopic codiuaTa:
W -TRANSP(AB)
S
Av W TRANSP = RTT 101¢ ng,, —100% omote £yovpie 011,
W -TRANSP(AB ))
S

Ipwtorxoiro Go Back N i “Sliding Window” ue coa/uota HETAIOGHC

Nepn = =W 1 gp

Mgy = min(l,

Av éyovle codAnoTo LETAO0GNC, Ontmc oeiale kol oty ABP. Oa £yovue avdioya Tig
oyéoeig (oeh.117)

Mécog Xpdvog ATOGTOANS TUKETOL

E(x)=p-TRANSP +(1- p)|T + E(x)| = E(x) = TRANSP + ri=?

p
TRANSP TRANSP
T TR -
' TRANSP+T ——
p
Av T=WxTRANSP,
Nepy = :
GBN — 1—
1+ —£
P
| . , 1 K ETO
Mécog puBudg ponfg tukétomv: A =1 moxéto kabe E(x) sec= ToRETd
E(x) sec

EAT/MAH22/AGH-3/3n 022 / 15.02.2014 / N.Anuntpiou
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E=2011A
OEMA 3

‘Eva ABP  ap®tOKOALO (ONA. TPOTOKOALO TOUGNS KOU OVUUOVIS) TPEYEL WOVE om0 Eva KavdAl
YPNGULOTOIOVTUC LLETPNTI) (Timer) Vi Vo OVOUETUOIOEL LETA Um0 EVU OWGTILO TPOBEGIUS EMUVEKTOUTIG
(TIMEOUT) mhaicia yio Ta omoia osv Agpfavetol micom Betikn emPePaimon (Aoyo AabBdv GTO TAUIGLIO |E TU
dedopeva 1 o1ic emPePardcerg). O HeTpnTC SEKIVAEL LLOAC O UTOGTOALUS UPYIGEL VU GTEAVEL EVU TAUIGLO
Kot OY1 0Qov TO GTEIALL

‘Eyete ta eEN¢ dsd0opéva:

- Tayovmrto petadocnc kavailov icn pe 2 Mbits/sec.

- Mnkoc mhaisiov iGo pe 200 bits,

- Xpovog peradoong empePaimons TRANSA=0 Aoy®m ToAD LLIKPOL [KOVE TOV emPefurdcemy.

- Amddocn TPOTOKOAAOL OlymC AdBN io1 pe 33.3%.

- IIBavomta AdBovg 1o ue p=0.05 (1 ota 20 TACIGW KOTO PLEGOV Opo ypetaletul va NeTUS00El
Sava).

- Amddocn TpmTOKOAAOL e Aab1 1o pe 10%.

Zntoovvtat:
a) O ypovoc etadoonc evog mhdigiov TRANSP

B) H xaBvatepnon d1doocnc (povic katevbovans) PROP tov Giatoc 610 KavaAL

¥) H ddpxera TIMEOUT 11¢ mpoBecias EMUVEKTOUTS.

15
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E=2th A &

3 -4
‘5 TR ANSP= (;)_’ - L0 sec

9.10° bits_
sec

Q Diaa s Y = 33,57 (xwgis sba o)
Q
TRANSP T RANST
Wob, AN TRANGP + "RA)AQ\*&?RO?

0

oS V\o' TRARST 4 2"\0 TRoP- TRANSY = PRoP-

=)

(1—"],)1@#\03?
AY. ’

0,66 4
S1PRoP= —— TRANSP- 40 sec
6,66
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?b Diveron ey lec roY f-0,05 = P5=0,95

R =) ‘V]?_ 21T \']‘, 7 -Ps _TRANSE =

e RIT+T -6 ps
Ps
TRANSP- . RTT » o
-) 1= "] s L 1O sec-10 - 340 sec
pr— _ _
‘)S :7T‘ lo'\. 5.05
(o]
o,qs
R11- TRANSE: TRAGSA: QPR0P= -
= 3 lo  Sec | = :\;_0—_:*_____.,../36(,_

0 e = ABH s
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